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ВПЛИВ СУЧАСНИХ ЕЛЕКТРОННИХ ПРИСТРОЇВ ТА ЗАСТОСУНКІВ 
НА МОТИВАЦІЮ СТУДЕНТІВ ДО АКТИВНОГО ДОЗВІЛЛЯ

Мета дослідження -  вивчення впливу мобільних, інтерактивних, електронних та інших прист
роїв на мотивацію до занять фізичним навантаженням у  студентів. Для вирішення мети дослідження 
застосовували теоретичний аналіз науково-методичної літератури, соціологічні методи дослідження, 
методи математичної статистики. У дослідженні прийняли участь 30 студентів 2-4 курсів різних 
закладів вищої освіти. Для вивчення проблеми дослідження було проведено опитування та анкетування 
студентів Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича віком 18-21 року, що 
використовують мобільні пристрої у  повсякденній практиці. Результати: під час дослідження було 
визначено захоплення в дозвіллі студентів різних років навчання шляхом ранжування. Визначено, що всі 
респонденти використовують електронні пристрої в повсякденні. Однак, трохи більше половини 
використовують застосунки щодо моніторингу складових рівня здоров ’я. Висновки. Під час студент
ського дозвілля респондентами у  пріоритеті є переваги спілкування з друзями, прослуховування музики. 
Заняття руховою активністю та спортом не є першочерговими, однак, використання гаджетів та 
спеціальних застосунків, буде слугувати для них хорошою мотивацією до систематичних занять фізич
ними вправами. Результати дослідження виявили очевидний інтерес та обізнаність студентів щодо 
можливого позитивного впливу впровадження інформаційно-комунікаційних технологій із застосуван
ням мобільних пристроїв у  процес занять з фізичного виховання в освітніх закладах вищої освіти. 
Отримані дані підтверджують необхідність інтеграції інтерактивних способів як елемента складової 
яка спрямована на формування звички та посилення мотивації до ведення здорового життя не лише у  
межах навчального закладу, а й поза його межами.
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Тке оЬ]єсїіує о /  їкв гезеагск із їв зїиАу їкв іп/іиепсе о / шокіїв, іпїегасїіуе, еіесїгопіс апА оїквг 
Аеуісез оп зїиАепїз ’ шоііуаііоп їо епдаде іп ркузісаі асііуіїу. То зоіуе їке оЬ]есїіуе о /  їке гезеагск, їкеогеїісаі 
апаіузіз о /  зсіепїі/іс апА теїкоАоіодісаі іііегаїиге, зосіоіодісаі гезеагск теїкоАз, апА теїкоАз о /  
шаікешаіісаі зїаїізїісз меге изеА. 30 зїиАепїз о /  2-4 уеагз о /  уатіоиз кідкег еАисаїіоп іпзїіїиїіопз меге іпуо- 
іуеА іп їке зїиАу. То зїиАу їке гезеагск ргоЬіет, а зигуеу апА диезїіоппаіге маз сопАисїеА атопд зїиАепїз о /  
їке Тигіу РеАкоуіск Скегпіуїзі Маїіопаі Ппіуегзіїу, адеА 18-21, мко изе тоЬііе Аеуісез іп еуегуАау ргасїісе. 
Кезеагск /іпйіпдз: Аигіпд їке гезеагск, їке іпїегезї іп їке регтіззіоп о/зїиАепїз о/Аі//егепї уеагз о/зїиАу маз 
АеїегтіпеА Ьу гапкіпд. ї ї  маз АеїегтіпеА їкаї аіі гезропАепїз изе еіесїгопіс Аеуісез іп Ааііу іі/е. Иомеуег, 
зіідкїіу тоге їкап каі/ изе аррз /о г топіїогіпд о /  їке кеаіїк зїаїиз. Сопсіизіопз. Бигіпд зїиАепї іеізиге їіте, 
гезропАепїз ргіогіїіге їке Ьепе/іїз о /  соттипісаїіпд міїк /гіепАз апА іізїепіпд їо тизіс. Ркузісаі асїіуіїу апА 
зрогїз аге пої о /  їор ргіогіїу, комеуег, їке изе о /  даАдеїз апА зресіаі арріісаїіопз мііі зегуе аз а дооА 
тоїіуаїіоп /о г їкет їо зузїетаїісаііу епдаде іп ркузісаі ехегсізез. Тке гезеагск /іпАіпдз геуеаіеА їке оЬуіоиз 
іпїегезї апА амагепезз о/зїиАепїз гедагАіпд їке роззіЬіе розіїіуе ітрасї о/їке іпїгоАисїіоп о/іп/огтаїіоп апА 
соттипісаїіоп їескпоіодіез міїк їке изе о /  тоЬііе Аеуісез іп їке ргосезз о /  ркузісаі еАисаїіоп сіаззез іп 
еАисаїіопаі іпзїіїиїіопз о /  кідкег еАисаїіоп. Тке оЬїаіпеА Ааїа соп/ігт їке пееА /ог їке іпїедгаїіоп о /  
іпїегасїіуе теїкоАз аз ап еіетепї о /а  сотропепї аітеА аї/огтіпд а каЬії апА зїгепдїкепіпд тоїіуаїіоп їо іеаА 
а кеаіїку іі/езїуіе пої опіу міїкіп їке ЬоипАагіез о/їке еАисаїіопаі іпзїіїиїіоп, Ьиї аізо оиїзіАе іїз ЬоипАагіез.

Кеу юогйз: тоїіуаїіоп, іеізиге, зїиАепїз, ркузісаі асїіуіїу.

Постановка проблеми й аналіз результатів останніх досліджень. Мотивація, 
як правило, вважається основною рушійною силою успіху будь-якої діяльності. Це 
змушує студента зосередитися на досягнення мети, віддано слідувати до неї і цілеспря
мовано досягати успіху. Таким чином, формування внутрішньої мотивації у студента є 
основним завданням викладача.

Саме мотивація має бути рушійною силою для залучення студентів до система
тичних занять фізичними вправами впродовж всього періоду навчання, не обмежую
чись лишень академічними заняттями фізичної культури у закладі вищої освіти. 
Вивчаючи структуру студентського дозвілля, низка авторів вказують на недостатність 
залучення до рухової активності студентів під час їх дозвілля [1].
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Мобільні пристрої та девайси стали невід’ємною частиною повсякденного життя 
кожної людини. У зв’язку із переведенням студентів на дистанційну форму навчання, 
через пандемію СОVГО-19, та воєнного стану в Україні [3]. Інтеграція мобільних до
датків в освітній процес відбувається поступово і не охоплює всіх студентів, проте по
мітно сприяє підвищенню рівня мотивації студентів, оскільки пристрій дозволяє відсте- 
жувати динаміку елементарних біологічних показників організму та оперативно прово
дити їх коригування [2]. Цифровізація освіти та освітніх ресурсів є прямим результатом 
швидкого технологічного розвитку в сучасному світі, а мобільні пристрої можуть 
ефективно використовуватися не тільки для просування інтерактивних навичок, а й для 
підвищення залученості та мотивації під час занять фізичною культурою [5].

Методи й організація дослідження. Для вирішення мети та завдань досліджен
ня застосовували теоретичний аналіз науково-методичної літератури, соціологічні 
методи дослідження, методи математичної статистики.

У дослідженні прийняли участь 30 студентів 2-4 курсів різних закладів вищої ос
віти. Для вивчення проблеми дослідження було проведено опитування та анкетування 
студентів Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича віком 18
21 року, що використовують мобільні пристрої у повсякденній практиці. Виявлено ці
льовий інтерес у вдосконаленні та подальшому просуванні подібних засобів під час 
студентського дозвілля. Отримані результати опрацьовані статистично для виявлення 
масиву даних.

Результати дослідження. Серед захоплень для проведення дозвіллєвого часу 
респонденти різних курсів (табл. 1) надають переваги спілкування з друзями -  1 ранг. 
За часту це спілкування реалізовується у дистанційному форматі, із використання га- 
джетів та різноманітних застосунків. На друге місце студенти всіх років навчання, від
несли таке захоплення, як “прослуховування музики”. З третього рангу спостерігаємо 
відмінності. Варто відмітити, що студенти 2 року навчання вказують що заняття 
руховою активністю, спортом є в них на 7 місці, а студенти третього року навчання -  
на 4 місці.

Таблиця 1
Ранжування захоплення в дозвіллі студентів різних років навчання_________

Захоплення

Рік навчання
другий третій

сума
балів ранг сума

балів ранг

спілкування з друзями 58 1 78 1
читання худож ньої літератури 186 4 161 3
гра на музичних інструментах, співи 242 6 245 6
прослуховування музики 64 2 99 2
відвідування дискотеки 177 3 213 5
заняття руховою  активність, спортом 258 7 189 4
вивчення інозем ної мови 259 8 290 12
гра в комп’ютерні ігри 294 11 251 7
малювання 264 10 325 13
заняття технікою 346 15 276 10
водіння автомобіля 338 13-14 285 11
допомога батькам 212 5 258 8
відвідування церкви 338 13-14 328 14
зустріч із хлопцем/дівчиною 302 12 274 9
читання спеціальної літератури 262 9 338 15
Інше
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Аналізуючи наукові дослідження та власний практичний досвід, можна вказати, 
що найбільш ефективними методами зміни поведінки для залучення до рухової 
активності є:

-  навчання використанню підказок, оперативних практик, швидкої винагороди, 
яка залежить від зусиль або наближення до наміченої діяльності;

-  оперативний самоконтроль поведінкового результату;
-  планування соціальної підтримки та своєчасних соціальних змін.

Подібні фактори, що включають ці методи зміни поведінки, можуть позитивно 
та ефективно впливати на поведінку, пов’язану з руховою активністю.

Мобільні додатки є привабливим способом впровадження не тільки у освітній 
процес, а й у звичне життя кожної людини, оскільки вони загальнодоступні для скачу
вання та використання через магазини додатків (Арріе 8їоге та Ооо§1е Ріау для прист
роїв Арріе та Апйшій відповідно, а також для пристроїв на базі операційної системи 
МІСГ080Й), вартість яких зазвичай невелика, або навіть безкоштовна. Мобільний до
даток є універсальним засобом, що є потенційним рішенням для підтримки та обґрун - 
тування ініціатив зміни харчової поведінки та фізичної активності. Доступність та 
швидкість зняття елементарних біологічних показників дозволяє оперативно втручати
ся, коригувати та своєчасно підказувати, відстежувати та заохочувати виконання прог
рами поведінки. Разом з контролем функціональних можливостей девайси забез
печують інтерактивність та соціальний зв’язок (відповідно до найефективніших мето
дів зміни поведінки під час рухової активності). Програми можуть додатково впливати 
на поведінку, включаючи переконливі компоненти дизайну та гейміфікації. На жаль, 
нині приділяється катастрофічно недостатня увага різним аспектам проблеми впрова
дження мобільних освітніх технологій в організацію процесу фізичного виховання сту
дентів, використання яких ґрунтується на їхній особистій зацікавленості та залученості.

Згідно опитування нами визначено, що не всі студенти, які мають мобільні 
пристрої, носять девайси, що коригують раціон харчування, і встановлюють програми 
для відстеження своєї фізичної активності, з цієї ж причини ми не ділили студентів за 
гендерною ознакою. З метою всебічного вивчення цієї теми було проведено опитуван
ня. Анкетування проводилося з питань ефективності мобільних додатків, їх ролі у по
всякденному житті людини та вплив на мотивацію до змін особистої поведінки, занять 
спортом та роботи над собою та своїм здоров’ям під час активного дозвілля. 
Дослідження показало, що опитані студенти стежать за своїм харчуванням та здоров’ям 
через мобільні додатки (53,3% проти 46,7%), що дозволяє їм спостерігати за динамікою 
змін, правильно планувати розпорядок дня, харчування, фізичну активність та повний 
спокій. час сну. Слід зазначити, що в сучасному суспільстві додатки, які відстежують 
пульс, крокоміри та інші, вже вбудовано в телефони понад 90% респондентів. Подібні 
нововведення розробники програм розглядають як невід’ємну частину життя освіче
ного суспільства, вони допомагають стежити за тим, що людина з ’їла та в якій кіль
кості, яку відстань подолала за день. З-поміж студентів які не використовують гаджет 
технології для моніторингу складових здоров’я, причинами вказали незнання про 
дієвість застосунків (35,7%) та відсутність практики та рекомендацій щодо засто
сування (28,6%).

Більше 73% опитаних відзначають ефективність застосування подібних мобіль
них додатків за критерієм відстеження стану свого здоров’я, що напевно підтверджує 
зацікавленість молодого покоління у підтримці здорового та збалансованого рівня 
життя. У закладі вищої освіти необхідно впроваджувати на навчальних заняттях конт
роль за окремими складовими здоров’я через мобільні застосунки. 96,7 % досліджу
ваних студентів відповіли, що використання сучасних електронних пристроїв та засто
сунків стимулюють їх до активного дозвілля.
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Дискусія. Фізична активність -  це складний поведінковий комплекс, на який 
впливають безліч факторів, включаючи ріст та розвиток організму в біологічному 
аспекті, стан здоров’я [5, 11, 12], зміцнення соціальних зв’язків та реалізація в корпо
ративному середовищі, розвиток фізичних якостей та здібностей [3, 6, 7], високі рівні 
навантаження для досягнення максимального спортивного результату [10] та заняття 
фізичними вправами на дозвіллі [2, 8] Теорія поведінкових змін використовувалися як 
основа для інтеграції фізичної активності у спробі вирішити проблеми, пов’язані з 
прийняттям та підтримкою фізично активного життя [9].

У всьому світі в середньому 65% дорослих повідомляють, що володіють смарт- 
фоном або іншим електронним пристроєм [3]. Нами отримані дані, які підтверджують 
результати дослідження і вказують на 100% використання електронних носіїв. Однак, 
трохи більше половини здобувачів освіти використовують застосунки для моніторингу 
рівня здоров’я та окремих його складових. Причинами є незнання про дієвість засто- 
сунків та відсутність практики та рекомендацій щодо застосування. У закладі вищої 
освіти необхідно впроваджувати на навчальних заняттях контроль за окремими складо
вими здоров’я через мобільні застосунки. Тому, теорія поведінкових змін буде слугу
вати хорошим прикладом, для застосування в повсякденні електронних пристроїв та 
застосунків які будуть формувати позитивну мотивацію студентів до активного 
дозвілля.

З проведеного дослідження можна зробити такі висновки:
1. Під час студентського дозвілля респондентами у пріоритеті є переваги спіл

кування з друзями, прослуховування музики. Заняття руховою активністю та спортом 
не є першочерговими, однак, використання гаджетів та спеціальних застосунків, буде 
слугувати для них хорошою мотивацією до систематичних занять фізичними вправами.

2. Результати дослідження виявили очевидний інтерес та обізнаність студентів 
щодо можливого позитивного впливу впровадження інформаційно-комунікаційних тех
нологій із застосуванням мобільних пристроїв у процес занять з фізичного виховання в 
освітніх закладах вищої освіти.

3. Отримані дані підтверджують необхідність інтеграції інтерактивних способів 
як елемента складової яка спрямована на формування звички та посилення мотивації до 
ведення здорового життя не лише у межах навчального закладу, а й поза його межами.
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АНАЛІЗ ВИСТУПІВ УКРАЇНСЬКИХ БАДМІНТОНІСТІВ У ГОЛОВНИХ 
ЗМАГАННЯХ СЕЗОНУ 2022 РОКУ ПІД ЧАС ВОЄННОГО СТАНУ

Воєнний стан негативно впливає на усі сфери життя. Спортсмени мають долати наступні 
проблеми: пошук безпечного місця для проживання та тренування; перебування поза домом, часто поза 
Україною; фінансові труднощі; психологічні труднощі, тощо.

Тому, організація підготовки бадмінтоністів до участі у  змаганнях, за відсутності баз 
підготовки та загрозі життю спортсменів, є актуальною.

Мета дослідження: результати виступів українських бадмінтоністів на міжнародній арені під 
час воєнного стану.

Методи: аналіз нормативних документів, літературних джерел та Інтернет ресурсів за 
проблематикою дослідження.

Результати: Завдяки низки актів, яку уряд прийняв з перших днів вторгнення російської 
федерації та за підтримки Федерації бадмінтону України було поновлено тренувальний процес та 
участь бадмінтоністів у  найпрестижніших міжнародних змаганнях. Всього українські спортсмени 
відіграли 47 міжнародних турнірів, серед яких найуспішніший турнір -  Шгаіпе Ореп. Кількість виходів 
до чвертьфіналу: одиночний чоловічий розряд -  3 рази, жіночий одиночний розряд -  6 разів, парний 
чоловічий розряд -  3 рази, жіночий парний розряд -  4 рази, змішаний парний розряд -  5 разів. Розподіл 
медалей за категоріями: М8 -  2 медалі, Ж8 -  3 медалі, М ^ -  1 медаль, ЖО -  5 медалей;

Висновки. Уряд, Федерація бадмінтону України, тренери, спортсмени, спонсори відпрацювали 
як єдиний механізм, забезпечивши якісну організацію навчально-тренувального процесу, підготовку до 
змагань на безпечній локації та успішний виступ українських бадмінтоністів на міжнародній арені, в 
умовах воєнного стану.

Ключові слова: бадмінтон, змагання, воєнний стан.

Еуегу Аау, Киззіап іеггогізі ігоорз зкеІІ іке іеггііогу о /  Шгаіпе. Тке аддгеззог ’з зіаіетепіз аЬоні 
ехсерііопаІІу ассигаіе зігікез оп Шгаіпіап тіІііагу Ьазез аге а ікіпд о / іке разі. Тке Киззіап РеАегаііоп 
орепІу аііаскз сгііісаІ апА сіуіІіап іп/газігисіиге, іпсІиАіпд зрогіз.

АссогАіпд іо іке Міпізігу о / Тоиік апА Ьрогіз о /  Шгаіпе, тоге ікап 110 о/оиг зрогіз/асіІіііез кауе 
Ьееп а//есіеА зіпсе іке Ьедіппіпд о /  іке /иІІ-зсаІе іпуазіоп о / Киззіа. Ткіз із іп/огтаііоп аз о /  іке епА о / 
зиттег. Ткеіг гесопзігисііоп аІгеаАу гедиігез тоге ікап 160 тіІІіоп АоІІагз. АпА ікіз питЬег опІу сопііпиез іо 
§гом>. Рагі о/іке ігаіпіпд Ьазез із ипАег оссираііоп.

МагііаІ Іаж каз а педаііуе ітрасі оп аІІ зркегез о /  Іі/е. АікІеіез кауе іо оуегсоте іке /оІІа^іпд 
ргоЬІетз: /іпАіпд а за/е рІасе іо Ііуе апА ігаіп; зіауіпд ам>ау /гот коте, о/іеп оиізіАе Шгаіпе; /іпапсіаІ 
Аі//ісиІііез; рзускоІодісаІ Аі//ісиІііез, еіс.

Ткеге/оге, іке огдапігаііоп о/ігаіпіпд ЬаАтіпіоп рІауегз іо рагіісіраіе іп сотреііііопз, іп іке аЬзепсе 
о/ігаіпіпд Ьазез апА ікгеаіз іо іке Ііуез о/аікІеіез, із геІеуапі.

Тке аіт о /  Іке гезеагск: іке гезиІіз о /  рег/огтапсез о /  Шгаіпіап ЬаАтіпіоп рІауегз оп іке 
іпіегпаііопаІ зіаде Аигіпд тагііаІ зіаіе.

МеІкоАз: апаІузіз о /  погтаііуе Аоситепіз, Іііегагу зоигсез апА Іпіегпеі гезоигсез ассогАіпд іо іке 
гезеагск ргоЬІет.

Кезикз: Ткапкз іо а зегіез о/асіз аАоріеА Ьу іке Ооуегптепі зіпсе іке /ігзі Аауз о/іке іпуазіоп о/іке 
Киззіап РеАегаііоп апА м>іік іке зиррогі о /  іке ЬаАтіпіоп РеАегаііоп о /  Шгаіпе, іке ігаіпіпд ргосезз апА
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